

Протокол №9
засідання Громадської ради при Головному управлінні
ДПС у Чернігівській області у режимі Zoom конференції
(у зв'язку із запровадженням карантинних обмежень та за результатом
голосування членів ради стосовно формату проведення засідання)

Дата проведення: 21 січня 2022 року, о 10-00 год.

Присутні члени Громадської ради (18)

Модератор: Дмитро Адаменко – голова Громадської ради при Головному управлінні ДПС у Чернігівській області;

Ольга Корнієвська – заступник начальника Головного управління ДПС у Чернігівській області.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Новації у законодавстві щодо застосування РРО у 2022 році та ведення обліку товарних запасів для фізичних осіб.
(Валерій Володимирович Коваль, заступник начальника відділу фактичних перевірок управління податкового аудиту)
2. Про запровадження одноразового (спеціального) добровільного декларування фізичними особами належних їм активів та сплати одноразового збору до бюджету.
(Світлана Миколаївна Волкова, начальник управління податкового адміністрування фізичних осіб)
3. Кампанія декларування доходів громадян, отриманих протягом 2021 року.
(Світлана Миколаївна Волкова, начальник управління податкового адміністрування фізичних осіб)
4. Подання звітності за допомогою електронних сервісів ДПС.
(Олена Василівна Пустовойт, начальник управління електронних сервісів)
5. Різне.

Кворум є.

СЛУХАЛИ: Дмитра Адаменка - голову Громадської ради при Головному управлінні ДПС у Чернігівській області, який привітав присутніх та відкрив засідання.

Ольгу Корнієвську – заступника начальника Головного управління ДПС у Чернігівській області стосовно показників діяльності податкового органу.

Вона зазначила, що на податковому обліку в Чернігівській області зареєстровано 62 тисячі платників, з них 23 тисячі юридичних та майже 39 тисяч підприємців і самозайнятих осіб. Для сервісного обслуговування платників податків за місцем обліку у складі Головного управління ДПС у Чернігівській області діють 22 податкові інспекції.

За 2021 рік платниками області сплачено до бюджетів усіх рівнів майже 14 млрд грн податків (що в порівняльних умовах на 19,2 відсотка перевищує факт минулого року) та 6,3 млрд грн єдиного соціального внеску (до минулорічних приріст на 19,2 відсотка).

В структурі формування бюджетів доходи місцевих бюджетів становлять 54 відсотки (7,4 млрд грн), доходи державних бюджетів – 46 відсотків (6,4 млрд грн).

Рівень добровільної сплати залишається високим, як і в попередніх періодах, та становить 99 відсотків.

У січні 2022 року очікується забезпечити надходження податків до державного бюджету у сумі 570 млн грн, до місцевих бюджетів – близько 623 млн гривень.

Відшкодовано податку на додану вартість платникам області у січні-грудні 2021 року 1,4 млрд грн, що на 365 млн грн (на 34 відс.) більше, ніж у 2020 році.

По тих суб'єктах господарювання, якими заявлено до відшкодування суми ПДВ із дотриманням норм діючого законодавства, перевірки звітності та повернення ПДВ проведено оперативно, у встановлені терміни. Разом з тим, окремими платниками через допущені помилки у деклараціях самостійно знято заявок з початку року майже на 25 млн гривень.

Позиція податкової служби залишається незмінною: сприяння та допомога сумлінним платникам. Податкова служба області і надалі налаштована на створення прозорих, сприятливих умов для бізнесу та забезпечення конструктивного діалогу з платниками, - підсумовуючи зазначила Ольга Корнієвська.

Інформацію прийнято до уваги.

ПИТАННЯ 1.

СЛУХАЛИ:

Валерія Ковалю, заступника начальника відділу фактичних перевірок управління податкового аудиту, який розповів про новачки у законодавстві щодо застосування РРО у 2022 році та ведення обліку товарних запасів для фізичних осіб.

Він поінформував учасників засідання про те, що не зобов'язані застосовувати РРО/ПРРО та вести облік товарних запасів фізичні особи – підприємці – платники єдиного податку І групи.

Зобов'язані застосовувати РРО/ПРРО, але не зобов'язані вести облік товарних запасів фізичні особи – підприємці – платники єдиного податку ІІ –

IV груп, якщо вони не здійснюють реалізацію технічно складних побутових товарів, що підлягають гарантійному ремонту, лікарських засобів та виробів медичного призначення, ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, та напівдорогоцінного каміння, або не є платниками ПДВ.

Тобто із всього загалу фізичних осіб – підприємців – платників єдиного додатку II – IV груп, обов'язок ведення обліку товарних запасів поширюється лише на платників, які зареєстровані платниками ПДВ або здійснюють реалізацію:

технічно-складних побутових товарів, що підлягають гарантійному ремонту;
лікарських засобів, виробів медичного призначення;
ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння.

ВИСТУПИЛИ:

Запитання по першому питанню надходили від Ольги Озеред, Володимира Демиденка, Вадима Міневського.

Інформацію прийнято до уваги.

ПИТАННЯ 2.

СЛУХАЛИ:

Світлану Волкову, начальника управління податкового адміністрування фізичних осіб щодо запровадження одноразового (спеціального) добровільного декларування фізичними особами належних їм активів та сплати одноразового збору до бюджету.

Вона поінформувала що вперше громадянам України надано можливість легалізувати свої доходи, з яких раніше не були сплачені податки. З початку вересня 2021 року стартувала кампанія одноразового (спеціального) добровільного декларування доходів.

Крім того назвала об'єкти одноразового (спеціального) добровільного декларування.

Відповідно до п. 4 підрозд. 9 прим. 4 розд. XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року № 2755-VI зі змінами та доповненнями об'єктами одноразового (спеціального) добровільного декларування можуть бути визначені підпунктами 14.1.280 і 14.1.281 п. 14.1 ст. 14 ПКУ активи фізичної особи, що належать декларанту на праві власності (в тому числі на праві спільної часткової або на праві спільної сумісної власності) і знаходяться (зареєстровані, перебувають в обігу, є на обліку тощо) на території України та/або за її межами станом на дату подання одноразової (спеціальної) добровільної декларації, у тому числі, але не виключно:

а) валютні цінності (банківські метали, крім тих, що не розміщені на рахунках, національна валюта (гривня) та іноземна валюта, крім коштів у готівковій формі, та права грошової вимоги (у тому числі депозит (вклад), кошти, позичені третім особам за договором позики), оформлені у письмовій формі з юридичною особою або нотаріально посвідчені у разі виникнення права вимоги декларанта до іншої фізичної особи;

б) нерухоме майно (земельні ділянки, об'єкти житлової і нежитлової нерухомості).

Для цілей цього підрозділу до нерухомого майна належать також об'єкти незавершеного будівництва, які:

не прийняті в експлуатацію або право власності на які не зареєстроване в установленому законом порядку, але майнові права на такі об'єкти належать декларанту на праві власності;

не прийняті в експлуатацію та розташовані на земельних ділянках, що належать декларанту на праві приватної власності, включаючи спільну власність, або на праві довгострокової оренди або на праві суперфіцію;

в) рухоме майно, у тому числі:

транспортні засоби та інші самохідні машини і механізми;

інше цінне рухоме майно (предмети мистецтва та антикваріату, дорогоцінні метали, дорогоцінне каміння, ювелірні вироби тощо);

г) частки (паї) у майні юридичних осіб або в утвореннях без статусу юридичної особи, інші корпоративні права, майнові права на об'єкти інтелектуальної власності;

г) цінні папери та/або фінансові інструменти, визначені законом;

д) права на отримання дивідендів, процентів чи іншої аналогічної майнової вигоди, не пов'язані із правом власності на цінні папери, частки (паї) у майні юридичних осіб та/або в утвореннях без статусу юридичної особи;

е) інші активи фізичної особи, у тому числі майно, банківські метали, що не розміщені на рахунках, пам'ятні банкноти та монети, майнові права, що належать декларанту або з яких декларант отримує чи має право отримувати доходи на підставі договору про управління майном чи іншого аналогічного правочину та не сплачує власнику такого майна частину належного власнику доходу.

ВИСТУПИЛИ:

Запитання по другому питанню надходили від Ольги Озеред, Вадима Міневського.

Інформацію прийнято до уваги.

ПИТАННЯ 3.

ВИСТУПИЛИ:

Світлану Волкову, начальника управління податкового адміністрування фізичних осіб. Вона поінформувала щодо особливостей Кампанії декларування доходів громадян, отриманих протягом 2021 року. Зокрема зазначила, що з 1 січня 2022 року розпочалася кампанія декларування доходів, одержаних

протягом 2021 року. Щорічне декларування доходів громадянами пов'язано з виконанням вимог Податкового кодексу України, згідно з положеннями якого платники податку у відповідних випадках зобов'язані подати річну податкову декларацію про майновий стан і доходи, або мають право подати декларацію для отримання податкової знижки.

Обов'язок подання податкової декларації про майновий стан і доходи виникає у платника податку у разі отримання ним протягом звітного року:

- доходів від особи, яка не є податковим агентом (від інших фізичних осіб (резидентів або нерезидентів));
- доходів від податкових агентів, які не підлягали оподаткуванню при виплаті, але які не звільнені від оподаткування;
- дохід від операцій з інвестиційними активами;
- іноземні доходи;
- доходи отримані від продажу або обміну об'єктів рухомого та нерухомого майна;
- доходи отримані платником податку у спадщину чи у дарунок коштів, майна, майнових чи немайнових прав;
- доходи отримані від надання нерухомості в оренду (суборенду), житловий найм.

Граничний термін для платників, які зобов'язані подавати таку декларацію – 30 квітня 2022 року, для громадян, які мають право на податкову знижку – 31 грудня 2022 року.

Інформацію прийнято до уваги.

ПИТАННЯ 4.

ВИСТУПИЛИ:

Олена Пустовойт, начальник управління електронних сервісів, яка розповіла присутнім про порядок подання звітності за допомогою електронних сервісів ДПС.

Вона зазначила, що для подання звітності в електронному вигляді можна скористатися будь-якою призначеною для цього програмою (MEDoc, Арт-Звіт, Соната тощо), Єдиним вікном подання електронної звітності, веб-сервісами, онлайн-сервісами. Подання звітності для підприємців реалізовано також у застосунку «Дія».

Однак, найпопулярнішим сервісом залишається Електронний кабінет платника податків (<https://cabinet.tax.gov.ua>).

Цей зручний безкоштовний сервіс подання декларацій в електронному вигляді працює цілодобово в режимі реального часу за допомогою персональних комп'ютерів та смарт-пристроїв з використанням електронно-цифрового підпису будь-якого акредитованого центру сертифікації ключів (АЦСК). Також реалізовано можливість входу до особистого електронного кабінету через хмарне сховище Приватбанку, за допомогою BankID, MobileID, Дія.Підпис.

Сервіс надає можливість створювати, редагувати, підписувати та надсилати податкову, пенсійну та статистичну звітність до ДПС, Пенсійного фонду та органів статистики.

Для полегшення роботи платника при заповненні звітності більшість полів у формі заповнюється системою автоматично. Також можливо перевірити підготовлений звіт на наявність логічних та математичних помилок.

Подання звітності в електронному вигляді має ряд незаперечних переваг:

- є найбільш зручним та комфортним для платників, спрощує та прискорює обслуговування платників;
- заощадить час та позбавить необхідності відвідувати Центри обслуговування платників Державних податкових інспекцій, що скоротить кількість візитів до контролюючих органів в умовах адаптивного карантину;
- знижуються корупційні ризики завдяки уникненню безпосереднього спілкування з працівниками контролюючих органів;
- звітність можна подати з будь-якого місця, де є доступ до мережі Інтернет, вибрати зручний час для роботи;
- при підготовці звітів завжди використовується остання версія форми звітності;
- всі звіти автоматично перевіряються на наявність арифметичних та логічних помилок та опісок;
- платник податків отримує квитанцію, яка підтверджує прийняття звітності або зазначає про наявність помилок у ній;
- звітність надійно зашифрована, захищена від несанкціонованих переглядів та втручань.

ВИСТУПИЛИ:

Запитання по четвертому питанню надходили від Дмитра Адаменка, Володимира Демиденка, Вадима Мінівського, Оксани Базар.

Інформацію прийнято до уваги.



ПИТАННЯ 5.

СЛУХАЛИ: членів Громадської ради Сергія Самоненка, Ольгу Озеред, Вадима Мінівського, які висловили свою особисту думку стосовно впровадження РРО.

Голову Громадської ради Дмитра Адаменка, який закрав засідання.

Голова

Секретар

Дмитро АДАМЕНКО

Ніна СІРИК